



堵车烦? 停车难? 南通交警推出实景路况

动动手指,路上堵不堵一目了然

每逢假期,车行路上,眼看着前面黑压压的长队,半天不能“动弹”的司机往往会产生焦躁心理。路面堵、出行难,如何缓解?南通交警用高科技手段给出了答案——10月26日夜间,南通公安交警实景路况(百度)电子地图多项功能全面上线,包括路况概览、高清探头实时拍摄、大中心停车场动态、交通事件信息集中展示等,其中停车位位的动态显示这项功能,在国内还是首次出现。

陈莹 严君臣



停车场剩余泊位实时展示(左)和超百个高清探头显示路面实况

高清探头替人“看”路况

据了解,作为江苏省第四个汽车保有量突破100万辆的城市,南通目前汽车保有量达到179.2万辆,越来越多的人习惯开车出行,这在给生活带来便利的同时,也给路面交通带来了更多压力。

“我们自己的研发团队,通过与电子地图的技术力量合作,一起开发出了这样的实景路况功能。将我们交警部门掌握的数字资源,通过地图软件的推介功能,更大程度地覆盖受众,让司机们能随时掌握相关信息。”在接受采访时,南通市公安局交警支队科技大队队长周华通过后台,向记者进行了现场演示。

打开百度地图软件,点击右上角的“路况”按钮,可以随时打开和关闭路况概览。10月27日下午南通市区适逢大雨,可以看到,当天下午3点30分左右,南大街附近路段显示为红色,这意味着该路段车流量较大,可能出现暂时的车辆拥堵,建议将要经过的司机绕道行驶。据了解,根据实时情况,地图上的路段会显示为绿、黄、红等不同的颜色,一目了然。

为了让司机更清晰地了解路段的实时情况,交警还择取了南通市区和全市高速公路里可以拍摄到全景路况的部分高清探头,实时拍摄路段的实景画面。可以看到当时路面是否有车辆积压、有无异常情况。目前已上线的就有100多个点位,这是省内首家高清道路实景路况,也是目前国内上线点位最多的城市。

动动手指查停车场空位

“我们的交警在执勤过程中发现,很多司机因找不到停车场在路上‘乱转’,这也对交通影响较大。”据周队长介绍,为了减少机动车盲驶情况,缓解找车位过程中带来的拥堵,如今南通部分中心停车场的剩余泊位情况也已经能实时同步展示。打开地点详细信息后,可以看到用黄色小字标注出的剩余泊位信息。据了解,这项上线功能在国内还是首发。目前,一期已包括了20个停车场。

此外,如今进入南通地区的司机在打开电子地图时,有时还会看到一些新鲜的标注——“雾”字、惊叹号等,点击还可查看详情,如因雨雪天气、交通事故、体

育赛事等实行交通管制等,司机可及时选择绕路或其他出行方式。要是发生交通事故,地图上还会标出相关信息。

盘活交通“大数据”

虽然看上去只是简单的几个数据,但要能形成这样实时的路况推送,背后凝聚着南通交警科技大队一支专业研发团队的汗水和付出。这些年轻的科技人员自己编写代码,调整观感体验,经过反复测试,才让这些源源不断的交通大数据在司机面前“活”起来。

记者了解到,近年来南通市公安局交警支队紧紧抓住“互联网+”的发展机遇,探索构建交通安全感知网。以交通监测、指挥、诱导系统为核心,建设道路通行感知和决策支持网络,逐步实现道路通行管理由简单粗放型向科学集约型管理转变。“96122交警热线”“南通交警微博”“南通交警微信”“交管12123手机APP”等智能警务载体,实现了不间断为群众提供业务办理、信息查询、解疑答惑等多种服务,努力实现“让数据多跑路、让老百姓少跑路”的工作目标。

“中国医疗自媒体联盟”在南通成立

10月29日,“中国医疗自媒体联盟”在江苏南通宣布成立。联盟由国家卫生计生委宣传司指导,依托中国医师协会、中国传媒大学媒介与公共事务研究院提供学术支持,中国医院形象传播论坛发起组建,论坛发起地江苏南通大学附属医院为联盟常设地。

在联盟成立大会上,国家卫生计生委宣传司副司长宋树立表示,“中国医疗自媒体联盟”成立的宗旨是搭建医、

患、媒沟通平台,传播医学健康知识,及时准确科学发声,构建和谐医患关系。

联盟架构由理事会、专家顾问团组成。首批成员汇聚了国内具有影响力的医疗自媒体,包括82家个人自媒体,34家以小编名义加入的机构自媒体,总粉丝数量覆盖近2亿。联盟顾问团专家由国内有较强学术指导能力、有较大知名度、有志愿者精神的传播学者、法律专家、人文学者、伦理学者等组成。 严君臣

生态环保主题艺术作品展开展

10月29日,在南通星湖101广场经济技术开发区美术馆中,为期6天的生态环保题材的艺术作品展开展,其中以表现手法稚嫩但视角独特的儿童艺术作品为主,同时还有国内知名艺术家的作品。

据悉,其中有今年“森林中国·绘美家园儿童艺术作品展”活动历时半年从全国35473幅儿童生态题材参选作品中甄选出

的优秀作品,也有“森林中国·绘美家园松花湖公益写生”活动中特邀画家的写生作品,更有前不久“森林中国”参加联合国总部“拯救地球”绿色园艺展的中国知名艺术家作品。

展出作品以生动、有张力的艺术表现手法感染和打动了众多参观者,也将唤起更多民众对自然与生命的共鸣、对保护生态环境的责任感。 陈莹

30亿元健康养生项目落户如皋

10月28日上午,第十三届中国·如皋沿海经济洽谈会、第八届如皋·中国长寿文化节、第九届中国(如皋)花木盆景艺术节正式拉开帷幕。在开幕式现场,来自工信部软件与集成电路促进中心、清华大学汽车产业与技术战略研究院、渤海商品交易所的有关专家,分别就如皋软件园运营、新能源汽车发展、如皋港大宗商品交易综合服务平台建设作了推介。

据了解,10月27日下午,如

皋市举行节能与新能源汽车产业链招商发布会,50多家本地新能源汽车公司以及零部件企业和相关投资商参加会议,有10个项目达成合作意向并成功签约。在次日举行的沿江经济洽谈会上,如皋开发区有三个项目成功签约。分别是30亿元的海上海基金会的健康养生项目,珈伟股份的5亿元锂电池项目,3000万美元的上海清能科技燃料电池项目。 陈莹 严君臣

弄丢金手链怕被家人责怪

老人谎称被人迷晕遭抢劫

近日,家住南通市港闸区的一名老太太将女儿送给自己的金手链弄丢,因害怕被家人责怪,竟然自导自演了一部被人抢劫、死里逃生的“大片”,误导南通警方全力“缉凶”。随着警方调查的深入,却发现该案件是一出彻头彻尾的闹剧……

严君臣 倪慧丽

10月13日凌晨五点左右,南通市港闸公安分局幸福派出所接到一起报警。报警人称,自己的母亲陆某在乡下老房子里被人迷晕后,被抢走了一条价值7000元的黄金手链。

接到警情后,民警以最快的速度赶赴现场,分局刑警大队技术中队也在第一时间赶到现场进行勘查。同时间幸福派出所安排警力调取、查阅周边监控,走访周边群众……

随着案件的深入调查,警方却发现了诸多疑点。报警人称抢劫人员是用铜丝撬锁开门,事先埋伏在家中的。可是经技术检验,

未发现锁有被撬动的痕迹,在现场也未发现有翻动、打斗的痕迹,且警方也未能在当事人体内提取到其所称的“麻醉药物”。

外围调查的民警通过查看周边监控,未发现该时间段有可疑人员进出村内。

假案? 办案民警再度询问受害人时,发现老太太神情十分慌张,甚至出现了“抢劫人员厚嘴唇,没有胡子,戴口罩”这样相互矛盾的言辞,并称自己不报警了。可是当民警试图询问金手链是否是自己丢失或者被偷走的时候,当事人情绪激动拒不承认。

就在查证工作陷入两难的时

候,侦查员通过调取相关监控发现,报案前一天白天,老太太还戴着金手链,晚上就不见了。

随后,老太太主动到派出所说明情况,称其小女儿给自己买了一根金手链,不到一个星期就丢了,自己怕被家人埋怨,于是想出了这么一出“手链被抢”的闹剧,本来指望望着凭借这个谎言,把家人敷衍过去,没想到女儿坚持报警。

随着警方深入调查,老太太意识到纸包不住火,只能承认自己撒谎。由于老太太及时认识到了错误,主动到派出所说明情况,且其行为未造成严重后果,警方只对其进行了口头警告。

肇事后车被扣又挨老公骂
女子拎瓶农药去见交警

一名女子驾驶电三轮交通肇事,车子被扣后,因要不到车子挨了丈夫训斥,情急之下,女子带着买来的剧毒农药,以喝农药为要挟来要车,幸被民警夺下。

据了解,涉嫌无证驾驶电三轮交通肇事的妻子股某和丈夫除受到警方的批评教育外,股某还被处以罚款400元。

据介绍,现年50岁的湖北籍女子和丈夫在三星叠石桥一家纺企业打工。10月25日下午4时许,下了班的股某驾驶电三轮回暂住地。当她从城北路向北行驶到一家大型超市门前地段时,因超车撞上了一辆轿车,造成对方车身损坏。

经调解,股某赔偿了轿车司机车损200元,由于股某涉嫌无证驾驶电三轮交通肇事,民警遂将其电三轮扣留至中队处理。

两天后,股某来到中队要

车,民警在指出其违法行为的同时,让她办理罚款手续。见要罚款,股某悻悻而归。

回到家后的股某将情况告诉了丈夫汤某,汤某暴跳如雷,将股某数落了一通,并说“要不回车,你就不要回来”。

10月28日上午,郁闷之中的股某到街上农资店里买了一瓶敌敌畏农药,放在口袋里,然后又来到中队要车。

冲动之中,股某掏出农药瓶,拧开盖子就要喝。眼明手快的民警见状,冲了上去,一把夺下了农药瓶。

民警见是一瓶剧毒农药,十分震惊。此时,听到动静的其他民警也赶了过来。

了解了事情经过后,民警将股某的丈夫传唤至中队,对其进行安抚和教育。在二人认识到错误后,民警对股某作了处罚,让其领回了电三轮。

瞿辉 龙水 严君臣